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1. Obnova devetih malih mokrišč 

V sklopu projekta ReNature smo s partnerji obnovili dva ekosistema (mala mokrišča in travnike), 

katera sta podvržena vplivu podnebnih sprememb, posledično pa se slabša stanje evropsko 

pomembnih živalskih in rastlinskih vrst, katerim omenjeni ekosistemi predstavljajo pomemben 

življenjski prostor.  

V Biosfernem območju Kras in porečje Reke ter Krajinskem parku Pivška presihajoča jezera smo 

tako obnovili devet malih mokrišč, osem kalov in velban - obokan studenec.  

 

1.1 Obnova vzhodnega kala na Pregarjah 

Z izbranim izvajalcem Prenova Ozbič d.o.o. smo dne 12. 4. 2023 izvedli uvedbo v delo (priloga 1). 

Z deli je izvajalec pričel v juliju, nadaljeval v oktobru, zaključil pa v novembru 2023. 

 

Vzhodni kal na Pregarjah se nahaja na parcelni številki 2226/48, v k.o. Pregarje – 2565, v občini 
Ilirska Bistrica. Kal je bil pred obnovo zaraščen in v poletnih mesecih se je izsušil, kar je 
onemogočalo uspešen razvojni cikel dvoživk in ostalih vodnih živali. 

 

  

Slika 1: Vzhodni kal na Pregarjah spomladi 2023 pred pričetkom del in pozimi 2023 po končani obnovi 
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Izvajalec je dela pričel z odstranitvijo zarasti v suhi vodni kotanji ter iz kala odstranil vrbo, ki je kalu 
odvzemala preveč vode. Obžagal je bližnji oreh in odstranil posušeno jablano. Poglobil je vodno 
kotanjo ter splaniral in učvrstil brežine. V kal je bila vdelana debela plast gline, ki omogoča 
nepropustnost in služi kot zatočišče živalim. Glina je bila dobro zadelana, urejena je bila okolica in 
v izogib razrasti tujerodnih invazivnih rastlin je bila na brežine posejana mešanica trav. Ob kal se je 
postavilo klop s stalno ploščo, ki označuje investicijo. 

 

  

  

  

Slika 2: Potek obnove vzhodnega kala na Pregarjah  

            

Obnovo kala smo tekom izvajanja del redno spremljali, se udeleževali rednih koordinacijskih 

sestankov in se usklajevali z izvajalcem in ostalimi deležniki. Kvalitativni pregled in prevzem 

izvedenih del smo izvedli 6. 2. 2024, pomanjkljivosti niso bile ugotovljene. 

V nadaljnje bomo spremljali stanje kala, nivo vode, v spomladansko poletnih mesecih bomo izvedli 

tudi monitoring prisotnosti dvoživk v kalu. 

  




